
 1 

Bibliografia delle pubblicazioni riguardanti l'ampio tema della presenza del 2° Corpo 
d’armata polacco in Italia, stampate dopo il 1989 e disponibili nelle biblioteche 
italiane  

A cura di Aleksandra Makowska-Ferenc 

Come risulta dalle verifiche effettuate nel catalogo accessibile al pubblico OPAC del 
Servizio Bibliotecario Nazionale (SBN: https://opac.sbn.it/), la maggior parte dei volumi 
riguardanti in senso lato il 2° Corpo d’Armata polacco in Italia che sono attualmente 
disponibili nelle biblioteche italiane (circa 280 opere) si trovano presso la Biblioteca della 
Fondazione romana Janina Umiastowska.  

La bibliografia comprende, tra l'altro, articoli scientifici, libri accademici, libri di 
divulgazione, biografie, autobiografie, tesi di laurea, saggi, diari, opere giornalistiche, 
memorie, memorialistica, interviste, libri di canzoni, volumi di poesia, romanzi, libri per 
bambini e per ragazzi. Un insieme così eterogeneo ha lo scopo di raggiungere un pubblico 
molto ampio e di divulgare l'argomento in vari ambienti, non solo quelli accademici, sia in 
Polonia sia in Italia.  

Le pubblicazioni sono riportate in ordine cronologico decrescente, e per ogni anno in 
ordine alfabetico. Si sono qui riportate solamente le pubblicazioni edite dopo il 1989, 
considerato anno di cesura a partire dal quale anche in Polonia, come nel resto dell’Est 
europeo, è stato riavviato un deciso processo di “memorie storiche ritrovate”.  

Le pubblicazioni contrassegnate con l’indicazione (Catalogo Fondazione) possono essere 
consultate su appuntamento presso la biblioteca della Fondazione.  

Questo indice bibliografico è stato completato il 19.02.2024.  

Ringraziamo sin d'ora se vorrete inviarci aggiunte, correzioni e suggerimenti al nostro 
indirizzo e-mail fumiast@gmail.com. 

***************** 

Bibliografia wydanych po 1989 roku i dostępnych we włoskich bibliotekach 
publikacji obejmujących szeroko pojęty temat obecności 2 Korpusu we Włoszech  

Opracowana przez Aleksandrę Makowską-Ferenc  

Według informacji uzyskanych z ogólnodostępnego katalogu OPAC, należącego do 
Serwisu Biblioteki Narodowej (SBN: https://opac.sbn.it/), większość woluminów 
dotyczących 2. Korpusu Polskiego we Włoszech, które są obecnie dostępne we włoskich 
bibliotekach (ok. 280 dzieł), znajduje się Bibliotece Fundacji im. Margrabiny Janiny Zofii 
Umiastowskiej.  

Bibliografia obejmuje m.in. artykuły naukowe, książki akademickie, książki 
popularnonaukowe, biografie, autobiografie, rozprawy, eseje, pamiętniki, prace 
dziennikarskie, wspomnienia, wywiady, śpiewniki, tomiki poezji, powieści, książki dla dzieci 
i o dzieciach. Taka różnorodność ma na celu umożliwienie popularyzacji tematu w różnych 
środowiskach, nie tylko akademickich, zarówno w Polsce, jak i we Włoszech.  

Publikacje ułożone są w odwróconym porządku chronologicznym, a dla każdego roku w 
porządku alfabetycznym. Wymieniono tu tylko publikacje wydane po 1989 roku, który 
uważany jest za rok cezury, od którego w Polsce, podobnie jak w pozostałych krajach 
Europy Wschodniej, rozpoczął się decydujący proces "ponownego odkrywania pamięci 
historycznej".  
 

https://opac.sbn.it/
mailto:fumiast@gmail.com
https://opac.sbn.it/
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Z publikacjami oznaczonymi (Catalogo Fondazione) można zapoznać się po 
wcześniejszym umówieniu w bibliotece Fundacji.  

Niniejszy indeks bibliograficzny został uzupełniony 19.02.2024 r. 

Z góry dziękujemy za przesyłanie uzupełnień, poprawek i sugestii na nasz adres e-mail 
fumiast@gmail.com. 

 

******* 
 

BIBLIOGRAFIA 

 

2023 

• Martinelli Cristina, Russi Nicola, Wladyslaw Anders e Cosma Manera. Cammini  
per l'umanesimo, 109 p., ill., 24 cm, Monteroni di Lecce (LE), Esperidi, 2023, 
(Catalogo Fondazione) 

2022 

• Jankowski Eryk, Da deportato a liberatore. Ricordi di un soldato del 2° Corpo 
d’armata polacco in Italia, Donatella Sasso (a cura di), Polonica Włoskie – Polonica 
in Italia, 
v. XVIII, Memoriæ, v. III, 139 p., foto., 21 cm, Roma – Varsavia, Fondazione Romana 
Marchesa J. S. Umiastowska, stampa EDO Jakub Łoś, 2022, (Catalogo Fondazione) 

• Kirszak Jerzy, Polak Bogusław, Polak Michał, Generał broni Władysław Anders  
1892-1970. Czyny i pamięć, 606 s., il., 30 cm, Warszawa, Instytut Pamięci Narodowej 
– Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 2022, (Catalogo 
Fondazione) 

• Radożycka Maria, Gorajski Cristina, Il sopravvissuto. Vita di un polacco pacifico 
Bolesław Gorajski (1907-1990), 147 p., 24 cm, Ancona, Affinità elettive, 2022, 
(Catalogo Fondazione) 

• Radożycka-Paoletti Maria Aleksandra, Wciąż szukamy Ojczyzny zgubionej  
w wrześniowych chmurach... Wojennym szlakiem majora Władysława Drelicharza 
(1913-1944), Szlaki Nadziei, Odyseja Wolności, 519 s., 25 cm, Warszawa, Instytut 
Pamięci Narodowej, 2022, (Catalogo Fondazione) 

2021 

• Dalmonte Marco, La guerra sul Senio. Castel Bolognese 1944-45, 143 p., ill., 30 cm, 
Faenza, Tipografia Faentina, 2021, (Catalogo Fondazione)  

• Głowiński Tomasz, Koreś Daniel, Mędykowski Witold, Dalla Polonia in Israele. I 
soldati ebrei nell'armata di Anders, 83 p., ill., 25x25 cm + 1 DVD video, Warszawa – 
Roma, Towarzystwo Projektów Edukacyjnych, 2021, (Catalogo Fondazione) 

• Wawer Zbigniew, Il generale Wladyslaw Anders 1892-1970, 109 p., ill., 30 cm, 
Varsavia, Institute of National Remembrance, 2021 

• „My z Polski, my tułacze…”. Wojenny dziennik i śpiewnik Antoniego Tassa  
(1940-1942), red. Maria Aleksandra Radożycka, Polonica Włoskie – Polonica in Italia, 
v. XVII, Memoriæ, v. II, 170 s., foto., 21 cm, Rzym, Fundacja Rzymska Margrabiny 
Janiny Zofii Umiastowskiej, druk EDO Jakub Łoś, 2021, (Catalogo Fondazione) 

mailto:fumiast@gmail.com
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2020 

• Kalbarczyk Sławomir, Armia Andersa w ZSRS 1941-1942. Niespełnione braterstwo 
broni z Armią Czerwoną, 175 s., il., 25 cm, Warszawa, Instytut Pamięci Narodowej, 
2020, (Catalogo Fondazione) 

• Martinelli Cristina, Russi Nicola, Da Montecassino a Marittima di muli e orsi,  
epico e mitico, 85 p., ill., 20 cm, Monteroni di Lecce, Esperidi, 2020, (Catalogo 
Fondazione) 

• Woś Jan Władysław, Il generale Władysław Anders. Contributo per un ritratto  
(1892-1970), 81 p., 24 cm, Firenze, Città di vita, 2020 

2019 

• Gaafar Adam, Biało-czerwone maki. O żołnierzach spychanych w niepamięć, Szlak 
Andersa: 37, 88 s., il., 25 cm, Warszawa, Edipresse Polska, 2019, (Catalogo 
Fondazione) 

• Gałęzowski Marek, Na białym koniu. Szkic biograficzny dowódcy II Korpusu 
Polskiego, Szlak Andersa: 38, 89 s., 25 cm, Warszawa, Edipresse Polska, 2019, 
(Catalogo Fondazione) 

• Gałęzowski Marek, Na warcie do końca. Ludzie 2 Korpusu Polskiego na uchodźstwie, 
Szlak Andersa: 39, 88 s., 25 cm, Warszawa, Edipresse Polska, 2019, (Catalogo 
Fondazione) 

• Jaworska Krystyna, Dalla deportazione all'esilio. Percorsi nella letteratura polacca 
della seconda guerra mondiale, 168 p., 24 cm, Alessandria, Edizioni dell'Orso, 2019, 
(Catalogo Fondazione) 

• Kirszak Jerzy, Generał Roman Szymański, Żołnierz pierwszej Kompanii Kadrowej, 
zdobywca Monte Cassino, 535 s., 25 cm, Warszawa, Instytut Pamięci Narodowej –
Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 2019, (Catalogo 
Fondazione) 

• Fotografie kpt. Karola Angermana z lat 1940-1944, [Along the sandy trails with  
the Carpathian Riflemen. Photographs by capt. Karol Angerman, 1940-1944],  
red. Tomasz Stempowski, 226 s., il., foto., 22 cm, Warszawa, Instytut Pamięci 
Narodowej – Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 2019, 
(Catalogo Fondazione)  

• Gdy maki kwitły na zboczach... Losy zesłańców-żołnierzy 2. Korpusu Polskiego, 
[śpiewnik towarzyszący wystawie], 16 s., 21 x 10 cm, Białystok, Muzeum Pamięci 
Sybiru, 2019, (Catalogo Fondazione) 

• Kolorowanka misia Wojtka, opracowanie graficzne Magdalena Zięckowska-
Tuchlińska, 10 s., 30 cm, Białystok, Muzeum Pamięci Sybiru, 2019, (Catalogo 
Fondazione)  

• Piedimonte San Germano la piccola Montecassino. La Guerra e la Memoria,  
Antimo Della Valle (a cura di), Storia e memoria: 7, 173 p., ill., 24 cm, Piedimonte 
San Germano, Associazione Antares, 2019, (Catalogo Fondazione) 

• Studia z dziejów polskich sił zbrojnych na zachodzie (1939-1947), red. Piotr 
Chmielowiec, Krzysztof A. Tochman, 507 s., il., 25 cm, Warszawa, Rzeszów, Instytut 
Pamięci Narodowej – Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 
2019, (Catalogo Fondazione) 

• W służbie dla prawdy. Prace historyczne dedykowane Zbigniewowi Nawrockiemu 
(1959-2017), red. naukowa Tomasz Balbus i Jerzy Bednarek, 542 s., il., 25 cm, 
Warszawa, Instytut Pamięci Narodowej, 2019, (Catalogo Fondazione) 
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2018 

• Gałęzowski Marek, Najdzielniejsi z dzielnych. Sylwetki wyższych oficerów 2 Korpusu, 
Szlak Andersa: 24, Warszawa, 88 s., 25 cm, Edipresse Polska, 2018, (Catalogo 
Fondazione) 

• Gałęzowski Marek, O krok od buntu? Konferencja jałtańska a 2 Korpus Polski, Szlak 
Andersa: 27, 86 s., 25 cm, Warszawa, Edipresse Polska, 2018, (Catalogo 
Fondazione) 

• Gałęzowski Marek, Pierwsi w Bolonii. Ostatnia bitwa 2 Korpusu Polskiego,  
Szlak Andersa: 29, 87 s., il., 25 cm, Warszawa, Edipresse Polska, 2018, (Catalogo 
Fondazione) 

• Gałęzowski Marek, Przegrani zwycięzcy. Los Polski i Polaków po zakończeniu wojny, 
Szlak Andersa: 32, 87 s., il., 25 cm, Warszawa, Edipresse Polska, 2018, (Catalogo 
Fondazione) 

• Gałęzowski Marek, W ojczyźnie polszczyźnie. Z piśmiennictwa 2 Korpusu Polskiego, 
Szlak Andersa: 34, 87 s., il., 25 cm, Warszawa, Edipresse Polska, 2018, (Catalogo 
Fondazione) 

• Gałęzowski Marek, Złamać linię Gotów! Epilog walk adriatyckich i boje w Apeninach 
Emiliańskich, Szlak Andersa: 26, 86 s., il., 25 cm, Warszawa, Edipresse Polska, 
2018, (Catalogo Fondazione) 

• Gałęzowski Marek, Z ziemi włoskiej donikąd. Powojenne losy żołnierzy 2 Korpusu  
w kraju, Szlak Andersa: 35, 87 s., il., 25 cm, Warszawa, Edipresse Polska, 2018, 
(Catalogo Fondazione) 

• Kujawa Wojciech, A miało być tak pięknie... Historia Ewy i Jerzego Stolarskich, 351 
s., il., 30 cm, Warszawa, Instytut Pamięci Narodowej – Komisja Ścigania Zbrodni 
przeciwko Narodowi Polskiemu, 2018, (Catalogo Fondazione) 

• Marmoross Kazimierz, Dal Medio Oriente in Italia con l’Armata Polacca.  
Diario di guerra 1942-1946 [Od Bliskiego Wschodu do Włoch z Armią Polską. 
Dziennik wojenny 1942-1946], Krystyna Jaworska (a cura di), Polonica Włoskie – 
Polonica in Italia, v. XVI, Memoriæ v. I, 120 p., foto., 20,5 cm, Rzym – Warszawa, 
Fondazione Romana Marchesa J. S. Umiastowska, stampa EDO Jakub Łoś, 2018, 
(Catalogo Fondazione) 

• Rosalak Maciej, Korpus kultury i edukacji. Nauka, lektury i praca polskich żołnierzy  
po wojnie, 88 s., il., 25 cm, Warszawa, Edipresse Polska, 2018, (Catalogo 
Fondazione) 

• Rosalak Maciej, Przed 3. wojną. Od mobilizacji do demobilizacji Polaków. Generał 
Anders i rotmistrz Pilecki, Szlak Andersa: 30, 87 s., il., 25 cm, Warszawa, Edipresse 
Polska, 2018, (Catalogo Fondazione) 

• Rosalak Maciej, Słowem jak bagnetem. „Wanda”, co chciała Niemca, i żołnierze 
Wehrmachtu, co chcieli do Polski, Szlak Andersa: 25, 86 s., il., 25 cm, Warszawa, 
Edipresse Polska, 2018, (Catalogo Fondazione) 

• Rosalak Maciej, Świadkowie. W relacjach zebranych przez Normana Daviesa, Szlak 
Andersa: 40, 84 s., il., 25 cm, Warszawa, Edipresse Polska, 2018, (Catalogo 
Fondazione) 

• Vernole Gianluca, Nawrot Żaneta, La Puglia dei polacchi. È tutto scritto, tutto 
compiuto... bisogna solo farlo conoscere, 362 p., ill., 21 cm, Villanova di Guidonia 
(RM), Aletti, 2018, (Catalogo Fondazione) 

• Wieczorek Paolo, Rossi papaveri a Montecassino. Piccole storie familiari nella storia 
grande della guerra, 153 p., 21 cm, San Cesario di Lecce, Manni, 2018, (Catalogo 
Fondazione) 
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2017 

• Gałęzowski Marek, I poszli szaleni, zażarci... Bitwa pod Monte Cassino. Pierwszy 
szturm, Szlak Andersa: 22, 89 s., il., 25 cm, Warszawa, Edipresse Polska, 2017, 
(Catalogo Fondazione) 

• Gałęzowski Marek, Na front! Egipt i ziemia włoska, Szlak Andersa: 17, 89 s., 25 cm, 
Warszawa, Edipresse Polska, 2017, (Catalogo Fondazione) 

• Gałęzowski Marek, Nad Adriatyk! Zdobycie Ankony, Szlak Andersa: 24, 88 s., 25 cm, 
Warszawa, Edipresse Polska, 2017, (Catalogo Fondazione) 

• Gałęzowski Marek, W gruzach na szczycie. Bitwa pod Monte Cassino. Sztandar  
nad klasztorem, Szlak Andersa: 23, 89 s., il., 25 cm, Warszawa, Edipresse Polska, 
2017, (Catalogo Fondazione)  

• Gałęzowski Marek, Zielony talizman. Opowieść o Samodzielnej Kompanii 
Komandosów, Szlak Andersa: 18, 88 s., il., 25 cm, Warszawa, Edipresse Polska, 
2017, (Catalogo Fondazione) 

• Mackiewicz Michał, Khaki i feldgrau. W różnych mundurach, ale z orłem na czapkach, 
Szlak Andersa: 20, 89 s., il., 25 cm, Warszawa, Edipresse Polska, 2017, (Catalogo 
Fondazione) 

• Mackiewicz Michał, Od karabinu do czołgu, Szlak Andersa: 19, 89 s., il., 25 cm, 
Warszawa, Edipresse Polska, 2017, (Catalogo Fondazione) 

• Rosalak Maciej, Polacy w ziemi obiecanej. 2 korpus na Bliskim Wschodzie. Między 
Żydami i Brytyjczykami, Szlak Andersa: 15, 88 s., il., 25 cm, Warszawa, Edipresse 
Polska, 2017, (Catalogo Fondazione) 

• Rosalak Maciej, Triumf i obawy. Rok 1943. Przełom w wojnie. Zwycięstwa 
sojuszników i koszmar Polaków, Szlak Andersa: 16, 89 s., il., 25 cm, Warszawa, 
Edipresse Polska, 2017, (Catalogo Fondazione) 

• Rosalak Maciej, W ziemi włoskiej. 2 Korpus Polski gotów do boju, Szlak Andersa: 21, 
89 s., il., 25 cm, Warszawa, Edipresse Polska, 2017, (Catalogo Fondazione)  

• Śledziński Kacper, Wyklęta armia. Odyseja żołnierzy Andersa, 537 s., il., 24 cm, 
Kraków, Znak Horyzont, 2017, (Catalogo Fondazione)  

• Dziennik czynności Naczelnego Wodza gen. Władysława Sikorskiego. Tom II,  
1 VIII 1940 - 31 VII 1941, red. naukowa Jarosław Rabiński, 1142 s., il., 25 cm, Lublin, 
Instytut Pamięci Narodowej – Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
Polskiemu, Oddział w Lublinie, Katolicki Uniwersytet Lubelski Jana Pawła II, 2017, 
(Catalogo Fondazione)  

• Odyseja 2 Korpusu Polskiego, red. Agnieszka Cichoń, 141 s., il., 22 cm, Rzym, 
Fondazione del Museo Memoriale del 2° Corpo d'Armata Polacco in Italia, 
Warszawa, Studio EDO, 2017, (Catalogo Fondazione) 

• L'Odissea del 2. Corpo d'armata polacco, Agnieszka Cichoń (a cura di), testi e ricerca 
iconografica di Krystyna Jaworska, Paolo Morawski, 24 p., ill., 21 cm, Rzym, 
Fondazione del Museo Memoriale del 2° Corpo d'Armata Polacco in Italia, Warszawa 
Studio EDO, 2017, (Catalogo Fondazione) 

• The Odyssey of the 2nd Polish Corps, edited by Agnieszka Cichoń, texts  
and iconographic research Krystyna Jaworska, Paolo Morawski, 24 p., ill., 21 cm, 
Rzym, Fondazione del Museo Memoriale del 2° Corpo d'Armata Polacco in Italia, 
Warszawa, Studio EDO, 2017, (Catalogo Fondazione) 

2016 

• Westwalewicz Stanisław, Malarz i żołnierz 2. Korpusu Polskiego, red. Ewa Prządka, 
we współpracy z Białkiewicz Trust, Polonica Włoskie – Polonica in Italia, v. XIV,  
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101 s., foto., 23,5 cm, Rzym – Warszawa, Fundacja Rzymska Markizy Janiny Zofii 
Umiastowskiej, druk EDO Jakub Łoś, 2016, (Catalogo Fondazione) 

• I soldati di Anders. L'odissea dei militari polacchi dalla prigionia in Siberia alla 
battaglia di Montecassino, Adam Kurlowicz (a cura di), 199 p., 20 cm, Cava de' Tirreni 
(SA), Marlin, 2016, (Catalogo Fondazione)  

• Dziennik czynności Naczelnego Wodza gen. Władysława Sikorskiego. Tom I.  
30 VIII 1939 - 31 VIII 1940, red. naukowa Jarosław Rabiński, 943 s., 23 cm, Lublin, 
Instytut Pamięci Narodowej – Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
Polskiemu, Oddział w Lublinie, Katolicki Uniwersytet Lubelski Jana Pawła II, 2016, 
(Catalogo Fondazione)  

2015 

• Davies Norman de Garis, Szlak nadziei. Armia Andersa. Marsz przez trzy kontynenty, 
597 s., il., 26 cm, Izabelin, Warszawa, Rosikon Press, 2015, (Catalogo Fondazione)  

• Davies Norman de Garis, Trail of hope. The Anders army. An odyssey across three 
continents, 597 p., ill., 26 cm, Izabelin, Warszawa, Rosikon Press, 2015, (Catalogo 
Fondazione) 

• Fratesi Mario, La notte della grande paura, Camerata Picena 17-18 luglio 1944,  
il passaggio del fronte, 85 p., ill., 24 cm, Camerata Picena (AN), Comune, 2015, 
(Catalogo Fondazione) 

• Selivanovskaâ Vanda Âkovlevna, Przed Monte Cassino był Buzułuk. K istorii 
formirovaniâ pol'skoj armii pod komandovaniem generala Vladislava Andersa  
v Orenburgskoj oblasti v 1941-1942 gg, 279 s., il., 25 cm, Varšava, Efekt, 2015, 
(Catalogo Fondazione) 

• Slusarz Franciszek, Przez Kazachstan do Argentyny. Wspomnienia żołnierza  
2. Korpusu, 240 s., il., 24 cm, Warszawa, Urząd do Spraw Kombatantów i Osób 
Represjonowanych, 2015, (Catalogo Fondazione) 

• Materiały XXXVI Sesji Stałej Konferencji Muzeów, Archiwów i Bibliotek Polskich  
na Zachodzie, 17-21 września 2014, red. Anna Kwiatkowska, Polonica Włoskie – 
Polonica in Italia, v. XIII, 232 s., foto., 24 cm, Rzym – Warszawa, Fundacja Rzymska 
Margrabiny Janiny Zofii Umiastowskiej, druk EDO Jakub Łoś, 2015, (Catalogo 
Fondazione) 

2014 

• Anders Władysław, Klęska Hitlera w Rosji 1941-1945, 239 s., 21 cm, Warszawa, 
Bellona, 2014, (Catalogo Fondazione) 

• Anders Władysław, Memorie 1939-1946. La storia del 2. Corpo polacco, Quaderni  
di storia, Imola, 400 p., ill., 24 cm, Bacchilega, 2014, (Catalogo Fondazione) 

• Caddick-Adams Peter, Monte Cassino. Piekło dziesięciu armii, 473 s., il., 25 cm, 
Kraków, Znak Horyzont, 2014, (Catalogo Fondazione) 

• Jan Paweł II, Wyzwanie dla Polski i Europy. Refleksje o bitwie pod Monte Cassino,  
60 s., 20 cm, Rzym, Fundacja Jana Pawła II, Ośrodek Dokumentacji i Studium 
Pontyfikatu Jana Pawła II, 2014, (Catalogo Fondazione) 

• Malavolti Vincenzo, Un padre in esilio (il romanzo), 205 p., 21 cm, Forlì, Risguardi, 
2014, (Catalogo Fondazione) 

• Sienkiewicz Jan Wiktor, Artyści Andersa, Continuità e novità. W 70. rocznicę Bitwy  
o Monte Cassino, 526 s., il., 25 cm, Warszawa, Stowarzyszenie „Wspólnota Polska”, 
2014, (Catalogo Fondazione) 
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• Tasciotti Nando, Montecassino 1944. Errori, menzogne e provocazioni. Storia  
e retroscena diplomatici di uno degli episodi più controversi della seconda guerra 
mondiale, 325 p., 22 cm, Roma, Castelvecchi, 2014, (Catalogo Fondazione)  

• Ziółkowska-Boehm Aleksandra, Druga bitwa o Monte Cassino i inne opowieści, 514 
s., il., 25 cm, Warszawa, Wydawnictwo Iskry, 2014, (Catalogo Fondazione)  

• Droga na Monte Cassino 1941-1944 w fotografii Ignacego Jaworowskiego [The Way 
to Monte Cassino 1941-1944 in photographs by Ignacy Jaworowski], opracowanie 
Mariusz Zemło, 320 s., 30 cm., Białystok, Instytut Pamięci Narodowej, Oddział  
w Białymstoku, Collegium Suprasliensis, 2014 

• Monte Cassino. Szkice wojenne Zygmunta Turkiewicza ze Zbiorów Archiwum 
Emigracji w Toruniu w 70. rocznicę bitwy, 16 s., 21x21 cm, Warszawa, Kancelaria 
Senatu, 2014, (Catalogo Fondazione) 

• Ricordare il 2. Corpo d'Armata polacco in Italia (1943-1946). Inter arma non silent 
Musae. Atti del Convegno del 23-24 aprile 2013 promosso dall'Accademia Polacca 
delle Scienze, Biblioteca e Centro di Studi a Roma e dalla Fondazione Romana 
Marchesa J. S. Umiastowska, Paolo Morawski (a cura di), 396 p., ill., 24 cm, Roma, 
Fondazione Romana Marchesa J. S. Umiastowska, 2014, (Catalogo Fondazione)  

2013 

• Garibaldi Luciano, Gli eroi di Montecassino. Storia dei polacchi che liberarono l'Italia, 
175 p., 20 cm, Milano, Oscar Mondadori, 2013, (Catalogo Fondazione) 

• Agosto 1944. Il 2. corpo d'armata polacco a Senigallia, Giuseppe Campana (a cura 
di), Quaderni del Museo della liberazione di Ancona: 03, 60 p., ill., 21 cm, Falconara 
M.ma, Errebi Grafiche Ripesi, 2013, (Catalogo Fondazione) 

• Ancona 1944. Immagini dei fotografi di guerra inglesi e polacchi, Giuseppe Campana 
e Raimondo Orsetti (a cura di), 227 p., ill., foto., 22x24 cm, Ancona, Istituto regionale 
per la storia del movimento di liberazione nelle Marche, Falconara M.ma, ERREBI 
Grafiche Ripesi, 2013, (Catalogo Fondazione) 

• „Nie wszyscy, ale dojdziemy”. Generał Władysław Anders ["Non tutti, ma ci 
arriveremo". Generale Wladyslaw Anders], 104 s., il., foto., 34 cm, London, Pro-
Vision Publishing, 2013, (Catalogo Fondazione) 

2012 

• Berberyusz Ewa, Władysław Anders. Życie po Monte Cassino, 333 s., il., 23 cm, 
Warszawa, Agora, Konstancin-Jeziorna, Wydawnictwo Obok, 2012, (Catalogo 
Fondazione) 

• Czarnik Oskar Stanisław, W drodze do utraconej Itaki. Prasa, książki i czytelnictwo  
na szlaku samodzielnej brygady strzelców Karpackich (1940-1942) oraz Armii 
Polskiej na Wschodzie i 2. Korpusu (1941-1946), 515 s., il., 24 cm, Biblioteka 
Narodowa, 2012, (Catalogo Fondazione) 

• Koper Sławomir, Polskie piekiełko. Obrazy z życia elit emigracyjnych 1939-1945,  
438 s., il., 21 cm, Warszawa, Bellona, 2012, (Catalogo Fondazione)  

• Orr Aileen, Niedźwiedź Wojtek. Niezwykły żołnierz armii Andersa, 311 s., 21 cm, 
Zakrzewo, Replika, 2012, (Catalogo Fondazione) 

• Pannone Giovanni, Il 2° Corpo d'armata polacco e la campagna d'Italia. Un epilogo 
senza fine. Tesi di Laurea Magistrale in Scienze Politiche e di Governo, relatore 
Giovanni Cerchia, 177 p., 33 cm, Campobasso, Università degli Studi del Molise, 
2012 

• Siemaszko Zbigniew Sebastian, Generał Anders w latach 1892-1942, 724 s., il.,  
25 cm, Londyn, Warszawa, LTW, 2012, (Catalogo Fondazione) 
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• Suchsitz Andrzej, 5 Kresowa Dywizja Piechoty 1941-1947. Zarys dziejów, 1097 s., 
il., 25 cm, Londyn, Fundusz Pomocy Wdowom, Sierotom i Inwalidom 5 Kresowej 
Dywizji Piechoty, 2012, (Catalogo Fondazione) 

• Topolski Aleksander, Eddis Joan, Bez dachu. Moje wojenne przeżycia na Bliskim 
Wschodzie i we Włoszech, 502 s., il., 24 cm, Poznań, Rebis, 2012, (Catalogo 
Fondazione) 

• Tym Juliusz S., Pancerni i ułani generała Andersa. Broń pancerna i kawaleria 
pancerna Polskich Sił Zbrojnych na Środkowym Wschodzie i we Włoszech 1941-
1946, 496 s., 24 cm, Warszawa, Wydawnictwo Tetragon, 2012, (Catalogo 
Fondazione) 

• Woś Jan Władysław, Sympozjum w Cassino i inne opowiadania, 287 s., 21 cm,  
Lublin, Wydawnictwo Test, 2012, (Catalogo Fondazione)  

• Na obcych ziemiach. Polacy na wychodźstwie w czasie II wojny światowej, koncepcja 
albumu Zbigniew Gluza, wybór i opracowanie Ewa Czuchaj, Marta Markowska, 180 
s., foto., 30 cm, Gdańsk, Muzeum II Wojny Światowej, Warszawa, Fundacja Ośrodka 
Karta, 2012, (Catalogo Fondazione) 

2011 

• Martinelli Cristina, Salento d'altre storie. Racconto elegiaco-documentale di una 
generazione. Soldati di Anders nel Salento tra guerra e dopoguerra, 179 p., ill., 21 
cm, Lecce, Grifo, 2011, (Catalogo Fondazione) 

• Patricelli Marco, Ochotnik. O rotmistrzu Witoldzie Pileckim, 396 s., 25 cm, Kraków, 
Wydawnictwo Literackie, 2011, (Catalogo Fondazione) 

• Pietras Gabriela, Un'armata in esilio. Il ruolo del 2. Corpo d'armata polacco nella 
campagna d'Italia, 59 p., 29 cm, Roma, Luiss Guido Carli, 2011/12, (Catalogo 
Fondazione) 

• Targosz Andrzej, Ksiądz Stanisław Targosz (1911-1944). Kapelan spod Monte 
Cassino, 280 s., il., 24 cm, Szczecinek, Wydawnictwo FENIKS, 2011, (Catalogo 
Fondazione) 

• Zaryn Jan, „Taniec na linie, nad przepaścią”. Organizacja Polska na wychodźstwie i 
jej łączność z krajem w latach 1945-1955, 366 s., il., 23x25 cm, Warszawa, Instytut 
Pamięci Narodowej – Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 
2011, (Catalogo Fondazione) 

• Camioniste polacche. Ausiliarie del 2. corpo d'armata polacco. Dalla Russia all'Italia 
1942-1946, Anastazja Cavara, Marco Cavara (a cura di), 159 p., ill., 30 cm, 
Associazione Culturale Italo Polacca Malwina Ogonowska, Bologna, 2011, (Catalogo 
Fondazione) 

• Per la nostra e la vostra libertà. Ricordi di combattenti polacchi e delle loro famiglie  
in Italia, Ewa Prządka, Anna Kwiatkowska (a cura di), Polonica Włoskie: 9, 
Świadectwa: 6, 426 p., ill., 21 cm, Roma, Associazione italo-polacca di Roma, 
Fondazione Romana Marchesa J. S. Umiastowska, 2011, (Catalogo Fondazione) 

2010 

• Janeczek Helena, Le rondini di Montecassino. Romanzo, Narratori della fenice, 362 
p., 22 cm, Parma, Guanda, 2010, (Catalogo Fondazione) 

• Kamiński Stanisław, Generał Dywizji Bronisław Bolesław Duch (1896-1980), 339 s., 
il., 24 cm, Warszawa, Wydawnictwa Uniwersytetu Warszawskiego, 2010, (Catalogo 
Fondazione) 

• Il cimitero militare polacco di Bologna, Enzo Casadio e Massimo Valli (a cura di),  
176 p., ill., 25 cm, Imola, Bacchilega, 2010, (Catalogo Fondazione) 
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2009 

• Ford Ken, Le quattro battaglie di Cassino. Lo sfondamento della Linea Gustav. 
Cassino, gennaio-maggio 1944, 96 p., ill., 26 cm, Milano, RBA Italia, 2009, (Catalogo 
Fondazione) 

• Parker Matthew, Montecassino. 15 gennaio-18 maggio 1944. Storia e uomini di una 
grande battaglia, Tascabili: 105, 479 p., 19 cm, Milano, Il Saggiatore, 2009, (Catalogo 
Fondazione) 

• Radomski Jerzy Adam, Demobilizacja Polskich Sił Zbrojnych na Zachodzie w latach 
1945-1951, 412 s., il., 24 cm, Kraków, Księgarnia Akademicka, Fundacja Centrum 
Dokumentacji Czynu Niepodległościowego, 2009, (Catalogo Fondazione) 

• Szydło Kazimierz, Dzienniki Karpatczyka, 223 s., foto., 21 cm, Wrocław, KORYDON 
Adam Guziak, 2009, (Catalogo Fondazione) 

• Szyłkiewicz Mieczysław, Na wojennym szlaku. (Z Zabłudowa do Zabłudowa), 125 s., 
il., foto., 21 cm, Zabłudów, Miejska Biblioteka Publiczna, Białystok, Wydawnictwo 
Prymat, 2009, (Catalogo Fondazione) 

• Wawer Zbigniew, Monte Cassino. Walki 2 Korpusu Polskiego, 422 s., 51x59 cm, 
Warszawa, Bellona Spółka Akcyjna, 2009, (Catalogo Fondazione) 

• Wawer Zbigniew, Od Buzułuku do Monte Cassino, Warszawa, 157 s., il., 31 cm,  
ZP Grupa, 2009, (Catalogo Fondazione) 

• Wierzbicki Łukasz, Dziadek i niedźwiadek. Historia prawdziwa, 160 s., il., 25 cm, 
Konstancin, Pointa, 2009, (Catalogo Fondazione) 

• Wojciechowicz Danuta Halina, Major Edward Wojciechowicz – żołnierz 2 Korpusu 
Polskiego, Studia nad Dawnym Wojskiem, Bronią i Barwą, 290 s., il., 30 cm, 
Tarnowskie Góry, Wydawnictwo Instytutu Tarnogórskiego, 2009, (Catalogo 
Fondazione) 

• „Biuletyn Informacyjny Polonia Włoska”. Wydanie specjalne. 65. rocznica bitwy  
pod Monte Cassino, nr 2 (51), 40 s., Rzym, Abilgraph, 2009 

• Bo wolność krzyżami się mierzy. Dzieje oręża polskiego 1939-1945, red. naukowa 
Zygmunt Matuszak, 306 s., 21 cm, Warszawa, Wydawnictwo Naukowe PWN, 2009, 
(Catalogo Fondazione) 

• Droga na Monte Cassino w świetle dokumentów sztabowych, red. Zbigniew Wawer, 
Zbigniew Zieliński, 237 s., il., 22 cm, Warszawa, Bellona, 2009, (Catalogo 
Fondazione) 

• Generał broni Władysław Anders. Wybór pism i rozkazów, wstęp, wybór i 
opracowanie Bogusław Polak, 580 s., il., 24 cm, Warszawa, Wydawnictwa 
Uniwersytetu Warszawskiego, 2009, (Catalogo Fondazione) 

• Il 2. Corpo d'armata polacco in Italia, 1943-1947, Giuseppe Campana (a cura di), 
Quaderni del Museo della liberazione di Ancona: 1, 60 p., ill., 21 x 21 cm, Falconara 
M.ma, Errebi Grafiche Ripesi, 2009, (Catalogo Fondazione) 

• Uroczystość z okazji 65. rocznicy Bitwy o Monte Cassino. Polski Cmentarz Wojenny 
na Monte Cassino, 18 maja 2009 roku, 20 s., 21 cm, Nakładem Kancelarii Prezydenta 
Rzeczypospolitej Polskiej we współpracy z Urzędem do Spraw Kombatantów i Osób 
Represjonowanych, 2009, (Catalogo Fondazione) 

• W marszu do niepodległości. W 65 rocznicę zwycięskiej bitwy żołnierza polskiego  
o Monte Cassino, wprowadzenie, wybór i oprac. materiałów Zbigniew Mierzwiński,  
59 s., 30 cm, Warszawa, Muzeum Niepodległości, 2009, (Catalogo Fondazione) 

2008 

• Davis Norman, Europa walczy 1939-1945. Nie takie proste zwycięstwo, 648 s., 24 
cm., Kraków, Wydawnictwo Znak, 2008. 



 10 

• Foglietta Luciano, La liberazione di Santa Sofia. 18 ottobre 1944, 51 p., 20 cm, Santa 
Sofia, Stabilimento Tipografico Dei Comuni, 2008, (Catalogo Fondazione) 

• Kelz Bernardo, Mottola José, Dai Carpazi alle Murge. Odissea di Zygmunt Kelz 
scampato alla Shoah, 110 p., ill., 21 cm, Foggia, Bastogi, 2008, (Catalogo 
Fondazione) 

• Kuźniar Aleksander, Na drogach życia... Wspomnienia żołnierza Pułku 6 Pancernego 
„Dzieci Lwowskich”, 132 s., 25 cm, Leszno, Wydawnictwo Instytutu im. gen. Stefana 
„Grota” Roweckiego, 2008, (Catalogo Fondazione) 

• Lenkiewicz Antoni, Generał Władysław Anders (1892-1970), 120 s., il., 21 cm, 
Wrocław, BWT Biuro Tłumaczeń, 2008, (Catalogo Fondazione) 

• Polak Bogusław, Polak Michał, „Wybitnie wroga jednostka”. Komuniści przeciwko 
generałowi Władysławowi Andersowi 1943-1970. Wybór dokumentów, 133 s., il.,  
25 cm, Leszno, Wydawnictwo Instytutu im. gen. Stefana „Grota” Roweckiego, 2008, 
(Catalogo Fondazione) 

• Schattlach Wojciech, Działania Niemieckiej 2 Dywizji Strzelców Spadochronowych  
we Włoszech oraz na wyspach Elbie i Leros w czasie II wojny światowej w 1943 roku, 
114 s., 21 cm, Toruń, Wydawnictwo Adam Marszałek, 2008, (Catalogo Fondazione) 

• Smoliński Józef, Smolińska Małgorzata, II Corpo d'Armata polacco nella campagna 
d'Italia (1944-1945), 119 p., ill., 30 cm, Warszawa, PAT, 2008, (Catalogo 
Fondazione) 

• Generał Władysław Anders – żołnierz czasu pokoju i wojny, red. naukowa Andrzej 
Szczepaniak, 206 s., foto., ill., 25 cm, Opole, Almar, Agencja Handlowo-Wydawnicza, 
2008, (Catalogo Fondazione) 

• Polacchi a Bologna. 2. Corpo polacco in Emilia Romagna, 1945-1946, Anastazja 
Kasprzak (a cura di), 283 p., ill., 30 cm, Imola, Bacchilega, 2008, (Catalogo 
Fondazione) 

2007 

• Englert Juliusz L., Barbarski Krzysztof, Generał Anders, 192 s., il., 30 cm, Warszawa, 
Kancelaria Sejmu, Wydawnictwo Sejmowe, 2007, (Catalogo Fondazione) 

• Górniak Krystyna Stanisława, Pamiętnik żołnierza 2-go Korpusu Wojska Polskiego, 
190 s., il., 13 x 20 cm, Warszawa, Diuna Produkt, 2007, (Catalogo Fondazione)  

• Jankowski Erik, Da Montecassino a Piedimonte S. Germano. Lo sfondamento della 
linea Hitler. Diario di guerra di un ufficiale polacco, 80 p., ill., 24 cm, Piedimonte San 
Germano, Associazione Antares, 2007, (Catalogo Fondazione) 

• Karbownik Franciszek, Sosny, palmy i cyprysy, 336 s., 24 cm, Warszawa, Bronisław 
Paczyński, 2007, (Catalogo Fondazione) 

• Markert Wojciech, Generał broni Władysław Anders (1892-1970), 130 s., il., 24 cm, 
Warszawa, Wojskowe Biuro Badań Historycznych, 2007, (Catalogo Fondazione) 

• Miklaszewska Maryna, Wojtek z Armii Andersa, 605 s., 21 cm, Warszawa, Fronda, 
2007, (Catalogo Fondazione) 

• Parker Matthew, Montecassino. 15 gennaio-18 maggio 1944. Storia e uomini di una 
grande battaglia, Tascabili: 105, 479 p., 20 cm, Milano, Il Saggiatore, 2007, (Catalogo 
Fondazione) 

• Ravanelli Gabriele, Morsiani Giovanni, A quegli eroi dimenticati. Una stele dedicata 
ai soldati del 2. Corpo d'armata polacco, 80 p., ill., 30 cm, Imola, Galeati, 2007, 
(Catalogo Fondazione) 

• Sobieraj Tadeusz, Golgota Zachodu. Śladami chwały oręża polskiego i męczeństwa 
Polaków na froncie zachodnim w latach 1939-1945, 77 s., il., foto., 31 cm, Ząbki, 
Apostolicum, 2007, (Catalogo Fondazione) 
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• Armia Andersa nadzieja zesłańców. Materiały sympozjum zorganizowanego  
13 kwietnia 2007 r., red. Stanisław Fudali, 114 s., il., 25 cm, Szczecin, Związek 
Sybiraków, Oddział Szczecin, 2007, (Catalogo Fondazione) 

• Bitwa o Monte Cassino w poezji 1944-1969. „Nasze granice w Monte Cassino...”, 
opracował Andrzej Krzysztof Kunert, 326 s., il., 22 cm, Łomianki, Wydawnictwo LTW, 
2007, (Catalogo Fondazione) 

• Bitwy generała Władysława Andersa. Studia i materiały do dziejów 2 Korpusu 
Polskiego, red. Bogusław Polak, Waldemar Handke, Zenon Jóźwiak, 205 s., il., 25 
cm, Leszno, Wydawnictwo Instytutu im. gen. Stefana „Grota” Roweckiego, 2007, 
(Catalogo Fondazione) 

• Czy widzisz te gruzy na szczycie? Antologia wierszy i pieśni o losach i walkach 
żołnierzy 2 Korpusu Wojska Polskiego we Włoszech 1939-2007, wybór i redakcja 
Witold Żdanowicz, 316 s., il., 31 cm, Katowice, „Śląsk” Wydawnictwo Naukowe, 2007, 
(Catalogo Fondazione) 

• Dom jest daleko, Polska wciąż jest blisko... Generał Anders i jego żołnierze, [katalog 
wystawy], scenariusz Andrzej Krzysztof Kunert, 204 s., il., 22x24 cm, Warszawa, 
Studio Historia z Ograniczoną Odpowiedzialnością, 2007, (Catalogo Fondazione) 

• Generał Anders w poezji, opracował Andrzej Krzysztof Kunert, 80 s., il., 24 cm, 
Halinów, Studio Historia z Ograniczoną Odpowiedzialnością, 2007, (Catalogo 
Fondazione) 

• Generał Władysław Anders (1892-1970) w świetle dokumentów i publicystyki,  
red. Natalia Bujniewicz, Irena Sawicka, 285 s., il., 24 cm, Warszawa, Centralna 
Biblioteka Wojskowa, Centralne Archiwum Wojskowe, 2007, (Catalogo Fondazione) 

• Loreto. Il cimitero militare polacco. Per la nostra e vostra libertà, Beata Jackiewicz, 
Giuseppe Campana (a cura di), 288 p., ill., 21x21 cm, Falconara M.ma, Errebi 
Grafiche Ripesi, 2007, (Catalogo Fondazione) 

• Nauczyciele-uczniowie, solidarność pokoleń. Szkolnictwo i oświata polska  
na zachodzie w czasie drugiej wojny światowej, red. Teresa Zaniewska, 407 s., 25 
cm, Warszawa, SGGW, 2007, (Catalogo Fondazione) 

• Władysław Anders - wybitny dowódca II Korpusu Polskiego, red. Katarzyna Beliniak, 
Wielcy Polacy - De Agostini: 14, 47 s., il., 29 cm, Warszawa, De Agostini Polska, 
2007, (Catalogo Fondazione)  

2006 

• Casadio Enzo, Valli Massimo, Il 2. Corpo polacco in Romagna. Forli, Brisighella, 
Faenza, Castel Bolognese, fiume Senio, Imola, La storia, 143 p., ill., 30 cm, Imola, 
Bacchilega Editore, 2006, (Catalogo Fondazione) 

• Sarner Harvey, Zdobywcy Monte Cassino. Generał Anders i jego żołnierze, 294 s.,  
23 cm, Poznań, Zysk i S-ka Wydawnictwo, 2006, (Catalogo Fondazione) 

• Boje polskie na Zachodzie w 1944 roku, red. nauk. Janusz Zuziak, 214 s., 24 cm, 
Warszawa, Wojskowe Biuro Badań Historycznych, 2006, (Catalogo Fondazione) 

• Działalność społeczna 2. Korpusu Polskich Sił Zbrojnych 1945-1946. Sprawozdanie 
płk. Kazimierza Buterlewicza, opracowali Czesław Brzoza, Andrzej Pilch, 380 s., il.,  
24 cm, Kraków, Księgarnia Akademicka, 2006, (Catalogo Fondazione) 

2005 

• Brodecki Bogusław, Wawer Zbigniew, Kondracki Tadeusz, Polacy na frontach II 
wojny światowej, 123 s., foto., il., 24 cm, Warszawa, Bellona, 2005, (Catalogo 
Fondazione) 
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• Handke Waldemar, Lwowscy pancerniacy Andersa. Historia szlaku bojowego  
2 Brygady Pancernej, 145 s., il., foto., 21 cm, Warszawa, Capital, 2005, (Catalogo 
Fondazione) 

• Machynia Mariusz, Honor i ojczyzna. Bohaterskie czyny Polaków w czasie 2. wojny 
światowej, 304 s., il., 24 cm, Kraków, Kluszczyński, 2005, (Catalogo Fondazione) 

• Marek Franciszek Antoni, Ciszek Zbigniew, Syn śląskiej ziemi. Arcybiskup Józef 
Feliks Gawlina, 76 s., 21 cm, Racibórz, Towarzystwo miłośników ziemi Raciborskiej, 
2005, (Catalogo Fondazione) 

• Narębski Wojciech, Działania 5. Wileńskiej Brygady Piechoty podczas kampanii 
włoskiej 1944-45, Biblioteka Wileńskich Rozmaitości. Seria B; 55, 64 s., foto., 21 cm, 
Bydgoszcz, Towarzystwo Miłośników Wilna i Ziemi Wileńskiej, 2005 

• Parker Matthew, Monte Cassino. Opowieść o najbardziej zaciętej bitwie II Wojny 
Światowej, Poznań, 447 s., 24 cm, Dom Wydawniczy Rebis, 2005, (Catalogo 
Fondazione) 

• Patricelli Marco, I banditi della libertà. La straordinaria storia della Brigata Maiella 
partigiani senza partito e soldati senza stellette, 322 p., ill., 24 cm, Torino, UTET, 
2005, (Catalogo Fondazione) 

• Rossi Romano, La brigata ebraica. Fronte del Senio 1945, 111 p., ill., 25 cm, Imola, 
Bacchilega, 2005, (Catalogo Fondazione) 

• Serena Marco, I ragazzi della Maiella. Le operazioni della Brigata sul fronte 
romagnolo (1944-1945), La Storia, 159 p., ill., 31 cm, Imola, Bacchilega, 2005, 
(Catalogo Fondazione) 

• 2 Korpus Polski w regionie Marche. 1944-1946. Wystawa fotograficzna ze zbiorów 
Archiwum Instytutu Polskiego i Muzeum im. gen. Sikorskiego w Londynie [2° Corpo 
polacco nelle Marche. 1944-1946. Mostra fotografica dalle collezioni dell'Archivio 
dell'Istituto Polacco e del Museo Generale Sikorski di Londra], Giuseppe Campana  
(a cura di), 99 p., ill., 30 cm, Regione Marche – Dipartimento della Cultura, Istituto 
Regionale per la Storia del Movimento di Liberazione nelle Marche, 2005, (Catalogo 
Fondazione) 

• Gli "Alessanesi" di Anders. Un liceo-ginnasio polacco in Alessano 1945-46, Ricordi  
e testimonianze, Antonio Caloro (a cura di), 171 p., foto., 24 cm, Tricase, Gino Bleve 
editore, 2005 

• Organizacja i działania bojowe 2. Korpusu Polskich Sił Zbrojnych na Zachodzie  
1943-1945. Działania zaczepne nad Adriatykiem. Bitwa o Ankonę 1944. Część I. 
Wybór źródeł, wstęp, wybór i opracowanie Michał Polak, 155 s., 24 cm, Instytut  
im. gen. Stefana „Grota” Roweckiego, Leszno, 2005, (Catalogo Fondazione) 

• Organizacja i działania bojowe 2. Korpusu Polskich Sil Zbrojnych na Zachodzie  
1943-1945. Działania zaczepne nad Adriatykiem. Bitwa o Ankonę 1944. Część II. 
Działalność służb kwatermistrzowskich, wstęp, wybór i opracowanie Michał Polak,  
204 s., il., 24 cm, Leszno, Wydawnictwo Instytutu im. gen. Stefana „Grota” 
Roweckiego, 2005, (Catalogo Fondazione) 

• W służbie ojczyzny. Rozmowy Ewy Prządki z Polakami we Włoszech, Polonica 
Włoskie: 4, Świadectwa: 3, 231 s., 21 cm, Rzym, Fondazione Romana Marchesa  
J. S. Umiastowska, 2005, (Catalogo Fondazione) 

2004 

• Breuer William B., Polscy patrioci, którzy pomogli uratować Europę przed Hitlerem,  
246 s., il., 24 cm, Warszawa, Amber, 2004, (Catalogo Fondazione) 

• Cavallaro Livio, Cassino. Le battaglie per la linea Gustav, 12 gennaio-18 maggio 
1944, 321 p., 28 cm, Milano, Mursia, 2004, (Catalogo Fondazione) 
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• Chłap-Nowakowa Justyna, Sybir, Bliski Wschód, Monte Cassino. Środowisko 
poetyckie 2. Korpusu i jego twórczość, Arkana literatury, Kraków, 634 s., 22 cm, 
Arcana, 2004, (Catalogo Fondazione) 

• Gałązka Grzegorz, Fokciński Hieronim, Monte Cassino. Uczestnikom walk 
poświęcamy [Monte Cassino. Ai partecipanti della battaglia dedichiamo] [Monte 
Cassino. Dedicated to those who fought in the campaign], 95 s., 21x30 cm, Marki, 
Michalineum, London, Veritas Foundation Publication Centre, 2004, (Catalogo 
Fondazione) 

• Gawlina Józef, Wspomnienia, 432 s., 24 cm, Katowice, Księgarnia św. Jacka, 2004, 
(Catalogo Fondazione) 

• Hassel Sven, Monte Cassino, 347 s., 18 cm, Warszawa, Polski Instytut DA, 2004 

• Jonkajtys-Luba Grażyna, Opowieść o 2 Korpusie Polskim generała Władysława 
Andersa. 60 rocznica bitwy o Monte Cassino, 81 s., il., 24 cm, Warszawa, Rytm, 
2004, (Catalogo Fondazione) 

• Kramer Teodor, Koleje losu, 200 s., il., 24 cm, Katowice, Wydawnictwo Akademii 
Ekonomicznej im. Karola Adamieckiego, 2004, (Catalogo Fondazione) 

• Majewski Aleksander Konstanty, Przez cztery kontynenty. Od Lwowa do San 
Francisco. Wspomnienia żołnierza „Dzieci Lwowskich”, Biblioteka „Grota”: 12, 
Leszno - San Francisco, Wydawnictwo Instytutu im. Gen. Stefana „Grota” 
Roweckiego, 2004, (Catalogo Fondazione) 

• Martinelli Cristina, I papaveri di Montecassino. Piccola storia del Novecento, 125 p., 
ill., 21 cm, Nardò, Besa, 2004, (Catalogo Fondazione) 

• Nardoianni Raffaele, Piedimonte San Germano nella voragine di Cassino, 168 p.,  
24 cm, Piedimonte San Germano, Associazione Antares, 2004, (Catalogo 
Fondazione) 

• Parker Matthew, Montecassino. 15 gennaio-18 maggio 1944. Storia e uomini di una 
grande battaglia, Tascabili: 105, 479 p., 23 cm, Milano, Il Saggiatore, 2004, (Catalogo 
Fondazione) 

• Pierpaoli Paolo, 2500 anni. Le grandi battaglie nelle Marche, 210 p., ill., 30 cm, Roma, 
Fornasiero Editore, 2004, (Catalogo Fondazione) 

• Santarelli Giovanni, La battaglia di Filottrano (30 giugno-9 luglio 1944), 326 p., ill.,  
24 cm, Falconara, Industrie Grafiche ERREBI, 2004, (Catalogo Fondazione) 

• Tylka Władysław, Z dziejów Pułku 4 Pancernego „Skorpion” (1942-1947), Waleczne 
Skorpiony, Studia nad Dawnym Wojskiem, Bronią i Barwą, 15(23), 235 s., 24 cm, 
Londyn, Tarnowskie Góry, Wydawnictwo Instytutu Tarnogórskiego i Muzeum, 2004, 
(Catalogo Fondazione) 

• Zieliński Andrzej, Książka polska we Włoszech. Repertuar wydawniczy Drugiego 
Korpusu i oficyn z jego orbity, 1944-1947, Warszawa, Biblioteka Narodowa, Rocznik 
Biblioteki Narodowej, R. XXXV, s. 305-337, 2003 

• Bitwa o Monte Cassino 1944. Geneza, przebieg, opinie. Studia i materiały do dziejów 
2 Korpusu Polskiego, red. Bogusław Polak, Waldemar Handke, 235 s., il., 25 cm, 
Biblioteka „Grota”: 11, Leszno, Wydawnictwo Instytutu im. gen. Stefana „Grota” 
Roweckiego, 2004, (Catalogo Fondazione) 

• Czerwone maki na Monte Cassino. Wiersze i piosenki 1939-1945, opracował Andrzej 
Krzysztof Kunert, 240 s., il., 21 cm, Warszawa, Wydawnictwo LTW, 2004, (Catalogo 
Fondazione)  

• Monte Cassino, Ankona, Bolonia 1944-2004. Żołnierze 2 Korpusu Wojska Polskiego 
we Włoszech, red. naukowa Witold Żdanowicz, 657 s., il., foto., 31 cm, Katowice, 
Warszawa, „Śląsk”, 2004, (Catalogo Fondazione) 
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• Monte Cassino. Italia – Polonia. Storia Uomini Memoria, 216 p., 30 cm,  
Warszawa, Askon, 2004, (Catalogo Fondazione) 

• Organizacja i działania bojowe 2. Korpusu Polskich Sil Zbrojnych na Zachodzie  
1943-1945. Działania zaczepne nad Adriatykiem. Bitwa o Ankonę 1944. Część II, 
Działalność służb kwatermistrzowskich, wstęp, wybór i opracowanie Michał Polak, 
203 s., il., 24 cm, Leszno, Wydawnictwo Instytutu im. gen. Stefana „Grota” 
Roweckiego, 2004, (Catalogo Fondazione) 

• Organizacja i działania bojowe 2. Korpusu Polskich Sił Zbrojnych na Zachodzie  
1943-1945. Działania zaczepne nad Adriatykiem. Bitwa o Ankonę 1944. Część I, 
Wybór źródeł, wstęp, wybór i opracowanie Michał Polak, 203 s., 24 cm, Leszno, 
Wydawnictwo Instytutu im. gen. Stefana „Grota” Roweckiego, 2004, (Catalogo 
Fondazione) 

• Światło wśród burzy. Szkolnictwo i oświata Polska na zachodzie w czasie drugiej 
wojny światowej, układ, opracowanie i red. naukowa Teresa Zaniewska, Norbert 
Pospieszny, Zygmunt Stankiewicz, 434 s., 24 cm, Białystok, Trans Humana, 2004, 
(Catalogo Fondazione) 

2003 

• Hapgood David, Richardson David, Monte Cassino. Historia najbardziej 
kontrowersyjnej bitwy II wojny światowej, 270 s., 24 cm, Warszawa, Wydawnictwo 
Magnum, 2003, (Catalogo Fondazione)  

• Krząstek Tadeusz, Wójcik Waldemar, Żak Andrzej Czesław, Depozyty żołnierzy 
polskich sił zbrojnych na zachodzie, 269 s., il., 30 cm, Warszawa-Toruń, Marszałek, 
2003, (Catalogo Fondazione) 

• Piekałkiewicz Janusz, Monte Cassino. Dwadzieścia narodów w zmaganiach o jedną 
górę, 288 s., 27 cm, Warszawa, Agencja Wydawnicza Jerzy Mostowski, 2003, 
(Catalogo Fondazione)  

• Dziennik czynności p. o. Naczelnego Wodza gen. dyw. Władysława Andersa  
26 II - 28 V 1945, przygotowanie do druku, wstęp i opracowanie Bogusław Polak,  
102 s., il., 24 cm, Leszno, Wydawnictwo Instytutu im. gen. Stefana „Grota” 
Roweckiego, 2003, (Catalogo Fondazione) 

• Korespondencja Augusta Hlonda i Józefa Gawliny w latach 1924-1948, wydanie  
i opracowanie Jerzy Myszor i Jan Konieczny, Katowice, 284 s., 24 cm, Księgarnia  
św. Jacka, 2003, (Catalogo Fondazione) 

2002 

• Ficarra Francesco, Cassino, 1944. Un'abbazia all'inferno. Dentro la storia, 116 p.,  
22 cm + 1 videocassetta, Milano, Hobby & Work, 2002  

• Sarner Harvey, Generał Anders i żołnierze 2. Korpusu Polskiego, 293 s., il., 22 cm, 
Poznań, Zysk i S-ka, 2002, (Catalogo Fondazione) 

• Józef Feliks Gawlina. Biskup polowy Polskich Sił Zbrojnych, opracował Andrzej 
Krzysztof Kunert, 654 s., il., 25 cm, Warszawa, Rada Ochrony Pamięci Walk  
i Męczeństwa, 2002, (Catalogo Fondazione) 

• La battaglia di Ancona del 17-19 luglio 1944 e il 2. Corpo d'armata polacco, Giuseppe 
Campana (a cura di), 271 p., ill., 21 cm, Falconara, ERREBI Grafiche Ripesi, 2002, 
(Catalogo Fondazione) 
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2001 

• Drzewieniecki Włodzimierz Marian, Angielski szlif. wspomnienie oficera sztabu  
2. Korpusu, 124 s., il., 22 cm, Buffalo, N.Y., The Polish Cultural Foundation, Toruń, 
Biblioteka Uniwersytecka, 2001  

• Kopyść Zbysław, Mój brat – Ryszard. Wspomnienie, 46 s., il., 22 cm, Zielona Góra, 
Okręgowa Izba Lekarska, 2001, (Catalogo Fondazione) 

• Korbal Rafał, Polacy na frontach II wojny światowej, Klucz do ojczyzny, 63 s., il.,  
30 cm, Poznań, Podsiedlik-Raniowski i Spółka, 2001, (Catalogo Fondazione) 

• Szczurowski Maciej, Artyleria Polskich Sił Zbrojnych na Zachodzie w II wojnie 
światowej, 503 s., il., 24 cm, Toruń, Wydawnictwo Adam Marszałek, 2001 

• Monte Cassino. Historia ludzie pamięć. [History people memory], przewodniczący 
komitetu redakcyjnego Krzysztof Szczepanik, 245 s., 30 cm., Warszawa, Askon, 
2001, (Catalogo Fondazione) 

• Polacy i osoby polskiego pochodzenia w siłach zbrojnych i policji państw obcych. 
Historia i współczesność. Materiały 6. międzynarodowego Sympozjum biografistyki 
polonijnej Mons (Shape) 28-29 września 2001, pod redakcją Agaty i Zbigniewa 
Judyckich, 702 s., il., 24 cm, Toruń, Kucharski, 2001, (Catalogo Fondazione) 

• Wojenne losy Strzyżowiaków. (Ziemia Strzyżowska, Sybir, Monte Cassino), red. 
Józef Nowakowski, Czesława Szetela, 258 s., il., Strzyżów, Rzeszów, Wydawnictwo 
Forum Dyskusyjnego „Kontrapunkt”, 2001, (Catalogo Fondazione) 

2000 

• Hemar Marian, Dom jest daleko, Polska wciąż jest blisko, wybór i układ Andrzej 
Krzysztof Kunert, 269 s., 20 cm, Warszawa, Świat Książki, 2000, (Catalogo 
Fondazione) 

• Lewicki Zbigniew, Dziennik. Wrzesień 1939, Kołyma, Władywostok, Iran, Irak, 
Palestyna, Egipt, Monte Cassino, Ancona, Bolonia - Anglia..., 510 s., il., foto., 20 cm, 
Kraków, Wydawnictwo Instytut Teologiczny Księży Misjonarzy, 2000, (Catalogo 
Fondazione) 

• Piekarski Stanisław, Mars i Melpomena. Polskie teatry żołnierskie na obczyźnie  
1939-1948, 560 s., il., 24 cm, Warszawa MON, Departament Społeczno-
Wychowawczy, Dom Wojska Polskiego, 2000 

• Bitwa o Monte Cassino 1944. Geneza, przebieg, opinie. 1. Konferencja Naukowa. 
Koszalin, 11 grudnia 2000 r., 329 s., 25 cm, Koszalin, Wydawnictwo Uczelniane 
Politechniki Koszalińskiej, 2000, (Catalogo Fondazione) 

• Generał broni Władysław Sikorski – generał dywizji Władysław Anders. 
Korespondencja 1941-1943, wybór dokumentów, wstęp, wybór i opracowanie 
Bogusław Polak, 325 s., il., foto., 24 cm, Koszalin, Wydawnictwo Uczelniane 
Politechniki Koszalińskiej, 2000, (Catalogo Fondazione) 

• Bitwa o Monte Cassino. 11-18 maja 1944 r. Geneza, przebieg, opinie. Wybór źródeł, 
Tom 2, wstęp, wybór i opracowanie Bogusław Polak, 379 s., il., 25 cm, Koszalin, 
Wydawnictwo Uczelniane Politechniki Koszalińskiej, 2000, (Catalogo Fondazione) 

• Monte Cassino. Historia ludzie pamięć. [History people memory], przewodniczący 
komitetu redakcyjnego Krzysztof Szczepanik, 242 s., 30 cm, Warszawa, Askon, 
2000, (Catalogo Fondazione) 

• Świadectwa. Rozmowy Ewy Prządki z Polakami we Włoszech, Polonica Włoskie – 
Polonica in Italia: 1, 336 s., foto., 21 cm, Roma, Fondazione Romana Marchesa J. S. 
Umiastowska, 2000, (Catalogo Fondazione) 

• Wojenna służba Polek w II wojnie światowej. Materiały IX sesji popularnonaukowej 
połączonej z II Zjazdem Kombatantek w Toruniu w dniach 6-7 listopada 1999 r.,  
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red. Mirosław Golon Katarzyna Minczykowska, 557 s., il., 24 cm, Toruń, Fundacja 
„Archiwum Pomorskie Armii Krajowej”, 2000 

• W walce o niepodległość, red. Ewa Prządka, Polonica Włoskie – Polonica in Italia,  
v. I., Świadectwa – Testimonianze, v. I., 336 s., foto., 21 cm, Rzym, Fondazione 
Romana Marchesa J. S. Umiastowska, druk Abilgraf 2000, (Catalogo Fondazione) 

1999 

• Derecki Mirosław, Na ścieżkach polskich komandosów. Dzieje Samodzielnej 
Kompanii Commando, 156 s., 21 cm, Warszawa, Wydawnictwo LTW, 1999, 
(Catalogo Fondazione) 

• Polak Bogusław, Bitwa o Monte Cassino 11-18 maja 1944 r. Geneza, przebieg, 
opinie. Wybór źródeł. Tom 1, 322 s., il., 24 cm, Koszalin,  
Wydawnictwo Uczelniane Politechniki Koszalińskiej, 1999, (Catalogo Fondazione) 

• Sobieraj Tadeusz, Pieśń maków na Monte Cassino, Warszawa, 48 s., foto., 31 cm, 
European Press Promotion, 1999, (Catalogo Fondazione) 

• Smoliński Józef, Polskie władze państwowe i wojskowe na uchodźstwie, 126 s., 24 
cm, Warszawa, Oddział Edukacji Obywatelskiej, KONJAN, 1999, (Catalogo 
Fondazione) 

• Wallace Robert, Kampania włoska, 208 s., il., 29 cm, Warszawa, „Amber”, 1999, 
(Catalogo Fondazione) 

• Wańkowicz Melchior, Szkice spod Monte Cassino, Omega, 172 s., 19 cm, Warszawa, 
Wiedza Powszechna, 1999, (Catalogo Fondazione) 

• Pomocnicza Wojskowa Służba Kobiet 2 Korpusu. 1941-1945, zebrała i oprac. Anna 
Bobińska, 340 s., il., 25 cm, Warszawa, Wydawnictwo Krupski i S-ka, 1999, (Catalogo 
Fondazione) 

• Rapporto sulle operazioni del II corpo polacco nel settore adriatico, Giuseppe 
Campana (a cura di), 159 p., ill., 21 cm, Falconara, Industrie Grafiche ERREBI, 1999, 
(Catalogo Fondazione) 

• Śląsk pamięci Monte Cassino, red. Witold Żdanowicz, 1032 s., foto., 29 cm, 
Katowice, Muzeum Śląskie, 1999, (Catalogo Fondazione) 

1998 

• Basińska Danuta, Z ziemi pleszewskiej pod Monte Cassino, 59 s., il., 24 cm, Pleszew, 
Pleszewskie Towarzystwo Kulturalne, Muzeum Regionalne w Pleszewie, 1998 

• Bornet Mieczysław, Pierwsi żołnierze polscy w Rzymie w 1944 roku, „Zeszyty 
historyczne”, 130/1999, s. 228-233, Paryż, Instytut Literacki, 1999 

• Cassottana Umberto, Monte Lungo-Montecassino, 1943-1944. Quand'era vanità 
sperare, follia combattere, 205 p., ill. 24 cm, Recco, Microart's, 1998 

• Dąbrowski Dionizy, Moja włoska kampania, 223 s., 25 cm, Pruszków, Oficyna 
Wydawnicza „Ajaksʺ, 1998, (Catalogo Fondazione) 

• Orzechowski Stefan. Historia walk 5 Kresowej Dywizji Piechoty, 200 s., 25 cm, 
Warszawa, Oficyna Wydawnicza Volumen, Dom Wydawniczy Bellona, 1998, 
(Catalogo Fondazione) 

• Wernik Romuald, Nie wrócą bociany na Graniczną. Opowieść kresowa, 239 s., 22 
cm, Hove, Sussex, Caldra House Ltd, 1998, (Catalogo Fondazione) 

• Wańkowicz Melchior, Szkice spod Monte Cassino, 172 s., 19 cm, Warszawa, Wiedza 
Powszechna, 1999, (Catalogo Fondazione) 

• Kukiełka Bolesław Jan, Życie kreślone historią. Drogi wojenne żołnierza 
Rzeczypospolitej, 306 s., 24 cm, Pruszków, Oficyna Wydawnicza „Ajaksʺ, 1998, 
(Catalogo Fondazione) 

https://lubimyczytac.pl/seria/1663/omega
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• Głąb Zygmunt, Z Polski do Polski przez Ural i Apeniny, 476 s., il., 24 cm, Kraków, 
Towarzystwo Sympatyków Historii, 1998, (Catalogo Fondazione) 

• Panziera Giampietro, Un esercito scomodo. Il 2. Corpo d'Armata polacco in Italia  
1944-1946, [tesi di laurea], 154 p., 30 cm, Bologna, Università degli studi, 1998/99, 
(Catalogo Fondazione) 

• Studziński Adam, Wspomnienia kapelana Pułku 4 Pancernego „Skorpion” spod 
Monte Cassino, 551 s., foto., 21 cm, Kraków, Wydaw. i Reklama K&Z Nowakowscy, 
1998, (Catalogo Fondazione) 

• Tucholski Jędrzej, Spod Monte Cassino na Sybir. Deportacja byłych żołnierzy 
Polskich Sił Zbrojnych na Zachodzie z Białorusi, Litwy i Ukrainy w 1951 roku, 299 s., 
24 cm, Warszawa, Centralne Archiwum Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i 
Administracji, 1998, (Catalogo Fondazione) 

• Żaryn Jan, Od niepodległości do teraźniejszości. 1918-1998, 127 s., il., 20 cm, 
Warszawa, Polska Agencja Informacyjna Wydawnictwo Interpress, 1998, (Catalogo 
Fondazione) 

• Dziennik czynności gen. Władysława Andersa. 1941-1945, przygotowanie do druku, 
wstęp i opracowanie Bogusław Polak, 291 s., il., 24 cm, Koszalin, Wydawnictwo 
Uczelniane Politechniki Koszalińskiej, 1998, (Catalogo Fondazione) 

• Od Wapiennika do Monte Cassino, opracował Andrzej Blachura, 20 s., Kozy, 
Towarzystwo Miłośników Historii i Zabytków Kóz, 1998 

1997 

• Bodnar Tadeusz, Znad Niemna przez Sybir do 2. Korpusu, 380 s., il., 21 cm, 
Wrocław, Wydawnictwo „NORTOM”, 1997, (Catalogo Fondazione) 

• Blum Aleksander, „O broń i Orły narodowe...”. Z Wilna przez Francję i Szwajcarię  
do Włoch, 233 s., foto., 25 cm, London, Poets’ and Painters’ Press, 1980 

• Damski Zbigniew, Polacy na śródziemnomorskim teatrze wojny 1939-1944, 160 s., 
il., 24 cm, Warszawa, Dom Wydawniczy Bellona, 1997 

• Kuczyński Mieczysław, Za wolność waszą. Opowieść z czasów wojny i potem, cz. 2, 
207 s., 22 cm, Hove, Caldra House, 1997, (Catalogo Fondazione) 

• Sznarbachowski Włodzimierz, 300 lat wspomnień, 341 s., il., 20 cm, London, 
Wydawnictwo Aneks, 1997, (Catalogo Fondazione) 

• Wroński Marek, Ostatni polscy huzarzy. Monografia 10 Pułku Huzarów (1944-1947), 
237 s., 30 cm, Londyn, Tarnowskie Góry, Wydawnictwo Instytutu Tarnogórskiego, 
1997, (Catalogo Fondazione) 

• Generał Anders. Życie i chwała, red. Marian Hemar, 205 s., il., 22 cm, Londyn, Polska 
Fundacja Kulturalna, 1997, (Catalogo Fondazione) 

• Służba Polek na frontach II wojny światowej. Materiały sesji popularnonaukowej  
w Toruniu w dniach 16-17 listopada 1996 roku. Biblioteka Fundacji „Archiwum 
Pomorskie AK” w Toruniu: 14, 95 s., 24 cm, Toruń, Fundacja „Archiwum Pomorskie 
Armii Krajowej”, 1997, (Catalogo Fondazione) 

• Wspomnienia kombatantów / fragmenty pamiętników emigrantów nadesłanych  
na konkurs IGS SGH, 250 s., 24 cm, Warszawa, Instytut Gospodarstwa Społecznego 
Szkoły Głównej Handlowej, 1997, (Catalogo Fondazione) 

1996 

• Karpiński Wojciech, Książki zbójeckie, 418 s., il., 22 cm, Warszawa, Biblioteka 
Narodowa, 1996, (Catalogo Fondazione) 

• Żaroń Piotr, Armia Andersa, 322 s., il., 24 cm, Toruń, Marszałek, 1996, (Catalogo 
Fondazione) 
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1995 

• Bałuk „Starba” Stefan, Polacy na frontach II wojny światowej 1939-1945, 638 s., il., 
foto., 33 cm, Warszawa, ARS Print Production, 1995, (Catalogo Fondazione)  

• Batory Aleksander Leszek, Z ziemi polskiej do ziemi włoskiej, 69 s., il., 21 cm, 
Warszawa, Warszawska Oficyna Wydawnicza „Gryf”, 1995, (Catalogo Fondazione) 

• Car Edward M., Kobiety w szeregach Polskich Sił Zbrojnych na Zachodzie 1940-
1948, 77 s., il., 21 cm, Warszawa, Adiutor, 1995, (Catalogo Fondazione) 

• Czerkawski Marek Jelita, Wspomnienia „Ramzesa”. Tobruk – El Ghazala – Monte 
Cassino – Bolonia, 335 s., il., 21 cm, Lublin, Norbertinum, 1995, (Catalogo 
Fondazione) 

• Sanejko-Kwaśnicka Bronisława, Zapomniane dziewczęta, 333 s., il., 21 cm, Lublin, 
Stowarzyszenie „Wspólnota Polska”, 1995, (Catalogo Fondazione) 

• Pomocnicza Służba Kobiet w Polskich Siłach Zbrojnych na Zachodzie 1941-1945,  
red. Anna Dzierżek, Zofia Galewska, Irena Horbaczewska, Halina Poliszewska, 207 
s., il., 30 cm, Londyn, Koło Kobiet Żołnierzy PSZ w Wielkiej Brytanii, 1995, (Catalogo 
Fondazione) 

• Un'armata in esilio. L'esercito polacco per la liberazione d'Italia, 1943-1945. Guida 
alla Mostra storica. 9 marzo-9 aprile 1995, Museo Nazionale del Risorgimento 
Italiano, Palazzo Carignano, Torino, Cristina Vernizzi (a cura di), 63 p., ill., 23 x 24 
cm, Torino, 1995, (Catalogo Fondazione)  

1994 

• Bombicki Maciej Roman, Monte Cassino. 50 lat po bitwie, 111 s., 24 cm,  
Poznań, Polski Dom Wydawniczy „Ławica”, 1994, (Catalogo Fondazione) 

• Krząstek Tadeusz, Monte Cassino 1944-1994. W 50 rocznicę bitwy, 72 s., il., 20 cm, 
Warszawa, Zakład Poligraf. SPRINT, 1994, (Catalogo Fondazione) 

• L'anno del fronte, Giuseppe Campana e Mario Fratesi (a cura di), 79 p., ill., 24 cm, 
Camerata Picena, Comune, Scuola Media "A. Manzoni", 1994, (Catalogo 
Fondazione) 

• Bitwa o Monte Cassino, opracowanie albumu Ksawery Sokołowski, 96 s., il., 22x22 
cm, Rzym, ROMAGRAFIK, 1994, (Catalogo Fondazione) 

• Wyzwolenie Bolonii. Antologia tekstów historycznych i literackich, opracował Ryszard 
Kazimierz Lewański, 146 s., il., 30 cm, Bolonia, Warszawa, Oficyna Graficzno-
Wydawnicza Typografika, 1994, (Catalogo Fondazione) 

1993 

• Bocheński Joseph M., Wspomnienia, 368 s., 22 cm, Kraków, Philed, 1993, (Catalogo 
Fondazione) 

• Mentel Emil Stefan, Radomyski Stanisław, Pułk Ułanów Karpackich. Przez Karpaty 
nawiewali, Karpackimi ich nazwali..., 123 s., il., 21 cm, Pruszków, Oficyna 
Wydawnicza „Ajaks”, 1993, (Catalogo Fondazione) 

• Szmagier Krzysztof, Generał Anders i jego żołnierze, 209 s., foto., 30 cm, Warszawa, 
Instytut Wydawniczy „Pax”, 1993, (Catalogo Fondazione) 

• Średnicki Aleksander, Droga do Monte Cassino i dalej. Zapiski pamiętnikarskie 
i wspomnienia, 253 s., il., 21 cm, Warszawa, Muzeum Niepodległości, 1993 

1992 

• Flisiński Wacław, Od łagrów Komi do winnic Italii. Dziennik wojenny, 233 s., 21 cm, 
Lublin, Wydawnictwo Lubelskie, 1992  
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• Kuczyński Mieczysław, Szkoła Karpacka. 1943-1948. Gimnazjum i Liceum 3 Dywizji 
Strzelców Karpackich. Julis – Palestyna, El Quassasin – Egipt, Castelpetroso, 
Civitanova, Bagno di Romagna, Terra del Sole, Amandola, Sarnano – Włochy i 
Bodney Airfield North – Anglia, 269 s., il., 30 cm, Londyn, Zarząd Główny Związku 
Karpatczyków 3 DSK, 1992, (Catalogo Fondazione) 

• Kresowa walczy w Italii, opracował Lucjan Paff, 255 s., il., 25 cm, Kraków, Oficyna 
Cracovia, 1992, (Catalogo Fondazione) 

• Żołnierz z Montecassino, Album fotografii z terenu i okresu bitwy, opracowanie, 
układ, tekst Wiktor Ostrowski, 114 s., il., 20x28 cm, Warszawa, WAiF, Ciechanów, 
PWP „Gryf”, 1992, (Catalogo Fondazione) 

• Buczek Roman, Rozgrywka o dolary, 149 s., 21 cm, Kielce, Wydawnictwo „Dom 
Książki”, 1991, (Catalogo Fondazione) 

1991 

• Englert Juliusz L., Barbarski Krzysztof, Generał Anders, 184 s., il., 30 cm, London, 
Instytut Polski i Muzeum Imienia Gen. Sikorskiego, 1991, (Catalogo Fondazione) 

• Filipow Krzysztof, Wawer Zbigniew, Passerby, tell Poland ... Narvik, Tobruk, Monte 
Cassino, Falaise, 197 p., ill., 32 cm, Warsaw, Arkady, 1991, (Catalogo Fondazione) 

• Filipow Krzysztof, Wawer Zbigniew, Przechodniu powiedz Polsce. Narvik, Tobruk, 
Monte Cassino, Falaise, 197 s., il., 32 cm, Warszawa, Arkady, 1991, (Catalogo 
Fondazione) 

• Górski Władysław, Żołnierskim szlakiem przez Tobruk i Monte Cassino, 209 s., 23 
cm, Warszawa, MPG, 1991, (Catalogo Fondazione) 

• Biegański Witold, Polskie Siły Zbrojne na Zachodzie 1939-1945, 173 s., 24 cm, 
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